

Рагу «Правды»

Не желаете почитать «Правду»? Нет-нет, не главный печатный орган былых времен, а книгу, написанную в жанре политической сатиры. Ее авторы – Максим Чертанов и Дмитрий Быков.

Как многозначно для русского человека это слово – правда. Эпиграфы книги напоминают об этом: «Прост. Как правда» (М. Горький); «Вот лежит газета «Правда», в ней написана неправда» (народное). В основе сюжета «Правды» – история о добром Владимире Ильиче, хитром и веселом, в чьих широко расставленных карих глазах плясали яркие искорки, и злом и коварном Дзержинском. Они борются ни много ни мало – за таинственное Кольцо Власти!

Завязка такова: при составшемся, наконец-то, захоронении останков Ленина была найдена рукопись под названием «Правда». А в ней – вся очередная «правда», которую обсуждают на радиопередаче (в прологе книги), посвященной поискам возможного автора этой самой скандальной рукописи. Все герои – подлинны: Михаил Горбачев, Виктор Ерофеев, Эдуард Радзинский, Мария Арбатова и другие, а реплики их – вымышленные. Перед читателем предстает вся предыстория революционных событий, их зарождение, начиная с последних лет 19-го столетия. Образ вождя – благородного обаятельного жулика, веселого авантюриста – напоминает Остапа Бендера. Душка Ленин волею судьбы был воспитан кухаркой Аленой Родионовной, но на самом деле

является двоюродным братом Николая Второго (у него и доказательства были). Женщины его любили; он всегда носил с собой три наперстка, чем, собственно говоря, и подрабатывал, а любимая (архилюбимая) приговорка его была: «Во тьме ночной пропал пирог мясной. Пропал бесследно, безвозвратно. Куда и как делался – непонятно...». В качестве антигероя, «демона революции», выступает Железный Феликс – польский дворянин и наследник Рюриковичей – Дзержинский.

Интрига произведения вертится вокруг Кольца Всевласти, принадлежавшего давным-давно Марине Мнишек, ее потомку – Дзержинскому оно необходимо, чтобы окончательно погубить ненавистную Россию.

«Демон Дзержинский» и «душка Ленин» свергнут-таки самодержавие, но не по их планам, а по сценарию «русского авось». «Будущее России поставлено на карту... Карта была черная – туз пик». Только хорошего хотел Ленин для страны: публичных и игорных домов, свободы, добра и братства, но – туз пик есть туз пик, и «со страной творилось что-то непонятное...».

Вывод авторы вкладывают в уста безвестного симбирского сумасшедшего учителя химии и самогонщика: «В России нет смысла преподавать историю. Русской

истории конца нет, и не предвидится. У кольца нет конца! Мы всех переживем – по кругу, да по кругу». Немного грустно, так как у кольца нет не только конца, но и развития. Однако иной читатель и не заметит этой грусти благодаря ассорти, мешанине, рагу (выбирайте любое из знакомых образов и ремейков). Даже «в эпизодах» люди глубоко уважаемые: Василий Чапаев, некий подросток Ельцин. Много ярких образов в романе, мастерски «замешанных» авторами: сметливая крестьянка Крупская, многодетная мать Арманда, люди нетрадиционной ориентации – Зиновьев и Каменев, бородатый Распутин, в убийстве которого принимают участие Дзержинский, доктор Павлов и



МАКСИМ ЧЕРТАНОВ
ДМИТРИЙ БЫКОВ

писатель Сомерсет Моэм...

Есть чему подивиться, но не стоит забывать, что правда у каждого своя. Все, кто желает посмеяться над неопределенным прошлым нашей многострадальной страны, как над хорошим большим анекдотом, объемом почти в 700 страниц, непременно отдайте рагу «Правды».

Марина ПЕРЕВОЩИКОВА,
библиотекарь читального зала № 3
ЦГБ им. П. Бажова.

Служба русского языка

Тормозок для оболтуса

Продолжаем рубрику ЗА чистоту речи и сохранение русского языка – нашего национального достояния. Сегодня ведущие «Службы русского языка» – пятиклассники школы № 64: Никита ЯЦЕНКО, Максим ВОЕВОДИН и Ксения БЕЛОВА.

Сергей Иванович Платонов (пенсионер, г. Лесной) интересуется: – Объясните, пожалуйста, этимологию слова «тормозок». Является ли это слово нейтральным и не является ли просторечным? Прочитал, что оно употребляется в определенной социальной среде, например, среди рабочих, шахтеров и др.

Никита и Максим: – Уважаемый Сергей Иванович! Тормозок – набор продуктов на работу, в дорогу, на транспорте и предприятиях, где невозможно или сложно организовать регулярное питание в столовой. Словари русского литературного языка это слово не фиксируют, что позволяет сделать вывод о его употребительности лишь в разговорной речи и жаргоне. Возможно, сейчас «тормозок» связан с глаголом «тормозить» – метафорически «остановиться, чтобы перекусить». Жаргонные словари объясняют, что «тормозок» – «вещевой мешок» (буквально: ноша, которая тянет, затормаживает).



Максим Баранов (12 лет): – Здравствуй, Служба! Иногда в гневе дед меня оболтусом называет. Каково происхождение слова «оболтус»?

Ксения: – Слово «оболтус» – только русское, в других языках не отмечено. Оно встречается с середины XIX века и восходит, по-видимому, к болтать, болтаться (болтаться без дела). В говорах есть выражение «оболтался на свете», «понатерся, много болтался по свету» (В.И. Даль). Лингвисты предполагают, что слово «оболтус» школьного (семинарского) происхождения (под влиянием латинских слов на -us). Будем рады, Максим, если ты присоединишься к работе рубрики: тогда дедушка увидит, что оболтусом тебя

называть не за что, и дело, которым ты занят, полезно не только для других, но и для тебя самого.

Вопрос задает Сергей Владимирович Винокуров (г. Лесной): – Сейчас вошло в норму (на телевидении и радио) выражение «В этой связи...». Часто слышишь это выражение, к примеру, в сводках новостей от дикторов телевидения: «В этой связи такой-то заявил...». Это уже стало нормой? Помоему, норма: «В связи с этим, такой-то заявил...». Я прав?

Пятиклассники: – Сергей Владимирович, вы правы. Хотя оба варианта возможны. Сочетание «в этой связи» просторечным не является. Об этом свидетельствуют словари: Правильность русской речи / Под ред. С.И. Ожегова; Трудности словоупотребления и варианты норм русского литературного языка / Под ред. К.С. Горбачевича. Соответствуя норме современного русского литературного языка, это устойчивое сочетание употребляется как наречие со значением «связывая со сказанным выше» и служит своеобразной формулой перехода от одной мысли к другой. Важно иметь в виду, что выражение «в этой связи» характерно прежде всего для публицистики.

Спасибо за ваши вопросы. Всегда рады на них отвечать. И давайте говорить правильно!



NOX Saphira LX

Желающим приобрести качественный по исполнению и привлекательный по дизайну компьютерный корпус формата Mid Tower компания NOX предлагает модель под названием Saphira LX. Новинка изготовлена из стали марки SECC и прочного пластика, снаружи окрашена в черный цвет, снабжена многочисленными вентиляционными



отверстиями на боковой стенке и имеет весьма необычную конструкцию лицевой панели с подсвечивающимся голубым фирменным логотипом. Вместительность обладает габаритами 180x413x448 мм, располагает семью слотами расширения, совместимо с платами стандартов ATX и Micro-ATX, а также оборудовано четырьмя 5,25-дюймовыми и шестью 3,5-дюймовыми отсеками. Изделие изначально укомплектовано одним 80-мм тыловым вентилятором, к которому при желании можно добавить второй такой же «пропеллер» сзади и один 120-мм либо еще два 80-мм кулера спереди. Что же касается набора выведенных наружу интерфейсов, то он включает наличие двух портов USB 2.0 и пары стандартных аудиоразъемов.

Бесплатный антивирус от Microsoft

Компания Microsoft объявила о доступности в России нового программного продукта Microsoft Security Essentials, обеспечивающего защиту компьютера от вирусов, шпионских программ и других угроз. Новое антивирусное ПО доступно всем пользователям лицензионной версии операционной системы Windows бесплатно. Скачать его можно на официальном сайте Microsoft: http://www.microsoft.com/security_essentials?mkt=ru-ru. Сделав свое новое антивирусное решение бесплатным и простым в использовании, Microsoft надеется способствовать распространению антивирусной защиты для домашних ПК. Для корпоративных пользователей Microsoft по-прежнему предлагает решение Forefront Client Security, имеющее центральную систему управления и обеспечивающее надежную защиту компьютерного парка предприятия от вредоносных программ. Microsoft Security Essentials обеспечивает защиту компьютера от таких угроз как: вирусные атаки, шпионские и вредоносные программы, руткиты и т.д. Это ПО работает в режиме реального времени, своевременно реагируя на все подозрительные действия и предотвращая, таким образом, заражение ПК. Однако, прежде чем предпринять что-либо в отношении сомнительных программ и файлов, Microsoft Security Essentials проводит проверку их репутации, чтобы не удалить нужные и вполне легальные данные. Новое антивирусное ПО от Microsoft работает в фоновом режиме, не снижая производительность компьютера и не отвлекая пользователя от других задач. Владелец ПК получает оповещения от Microsoft Security Essentials только в том случае, если от него требуются действия для исправления ситуации возможного проникновения угрозы. При этом программа предлагает на выбор несколько рекомендованных действий, что упрощает задачу пользователя. Более полную информацию можно получить на сайте компании.

Подготовил
И. МЫШКИН.

Бинго Всероссийская лотерея «БИНГО ТВ» 483 тираж
20 декабря 2009 г. В тираже участвовали 64 701 билет

Приз	Ход	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов	Сумма выигрыша, руб.
Линия	15	77 81 28 46 21 09 08 66 76 40 51 18 03 30 56	50	500
Джек Пот	32	02 22 05 59 88 64 04 24 29 84 25 79 72 41 07 32 46	-	не разыгран
Бинго один	45	17 33 44 16 15 49 62 11 61 50 78 60 45	2	35.000
Бинго два	62	37 73 39 52 63 57 10 75 83 87 90 35 55 89 26 14 47	1	13-я зарплата 70.000 руб.
Бинго три	76	71 34 38 42 23 67 80 69 82 20 12 86 53 31	5	14.000
ПРЕМИАЛЬНЫЕ	77	36	1	2.756
	78	27	5	984
	79	74	9	875
	80	70	16	574
	81	85	45	300
	82	58	115	200
	83	68	205	110
	84	54	384	90
	85	65	752	80
	86	01	1989	72
87	19	4539	65	
88	06	7990	59	
ВСЕГО			21529	1.615.892

В лототроне осталось два шара. Их номера: 13, 43.

Дополнительный розыгрыш: выиграли билеты, в которых, в одном из полей, присутствуют оба невыпавших шара. Выигрыш составил 54 руб.

В фонд Джек Пот следующего тиража перечислено 2.064.614 руб.

ВНИМАНИЕ! Билеты серии 483 с №0119526 по №0119530, №0070946, №0070947 исключены из розыгрыша и не принимаются к оплате по причине кражи. Выигрышные билеты 483-го тиража принимаются к оплате до 20.06.2010 г.

ТИРАЖ № 793 20.12.2009 г.
ДЖЕК ПОТ 3.690.000 руб.
В тираже участвовали 432.440 билетов
Призовой фонд 10.811.000 руб.

Тур	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета (руб.)
1	43 35 72 68 53 42 2 9 69	3	66.708
2	16 37 58 80 71 25 51 7 57 85 24 56 88 67 36 78 4 41 52 64 12 76 30 84 75 26 45 89 34 63	1	200.000
3	50 33 44 83 27 19 31 29 22 11 40 5 13 74 73 14 54 59 38 70 21 48 62	1	200.000
4	65 20 81 77	2	100.000
5	87	2	7.000
6	82	5	5.000
7	6	13	3.000
8	8	18	1.000
9	1	26	500
10	46	64	250
11	39	72	150
12	66	134	125
13	90	188	110
14	86	254	100
15	55	419	88
16	10	1011	81
17	47	1354	78
18	17	2445	77
19	18	3632	75
20	32	5198	74
21	60	8758	72
22	3	13374	71
23	28	21217	70
24	15	29385	68
25	79	44463	67
Невыпавшие числа			23 49 61
Розыгрыш «Кубышки»			4019 107
В призовой фонд Джек Пота			270.000

Выдача выигрышей 793-го тиража начнется с 22.12.09 и продлится до 22.06.10.

ТИРАЖ № 594 19.12.2009 г.
В тираже участвовали 430.610 билетов
Джек Пот 595 тиража: 5.369.055 руб.

Тур	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов, шт.	Победитель получает, руб.
1	68 57 78 27 48 67 83	2	ВА3-2105 170.000 руб.
2	72 43 76 41 81 42 90 3 35 18 44 84 65 88 1 30 19 32 11 71 56 29 22 40 53 49 4 82 9 16 36 26 89 58 70 52	4	ВА3-2107 180.000 руб.
3	25 31 63 69 2 86 21 34 28 77 87 5 7 62 54 46	1	ВА3-2114 260.001,50 руб.
4	51 6 39 47 24	1	ВА3-2105 170.000 руб.
5	75 66	3	ВА3-2105 170.000 руб.
6	50	3	ВА3-2105 170.000 руб.
7	55	3	ВА3-2105 170.000 руб.
8	15	12	ВА3-2105 170.000 руб.
9	12	20	ВА3-2105 170.000 руб.
10	8	23	1.001
11	14	59	644
12	17	92	450
13	23	108	328
14	73	233	249
15	45	307	197
16	38	601	160
17	79	850	138
18	61	1655	120
19	33	2359	109
20	64	3662	98
21	85	5745	84
Всего:			15743 10.226.987,50
В Джек Пот отчислено:			538.262,50
Невыпавшие шары:			10, 13, 20, 37, 59, 60, 74, 80.

Выплата выигрышей 594-го тиража - с 19.01.10 по 25.06.10 г. До 1000 руб. выплачиваются с 22.12.09 г.